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FEN BILIMLERI

A .:, Hafizal stinger, Charles Yost tarafindan uzay arastirmalari
sirasinda kullaniimak Uzere gelistirilmistir. Yuksek konfor
sunan bu slnger tipi, Uzerindeki nesnenin seklini alabil-
mekte ve carpismalar yumusatabilmektedir. Ticari amacl
olarak yatak, yastik ve ayakkabi tabanlarinda oldukca faz-
la kullanilan bu siingerler, viicudunun cesitli bélgelerinde

/ agrilari olanlar igin éneriliyor.
N J

Buna gore hafizali siinger teknolojisinin gelistirilmesinin birincil amaci asagidakilerden han-
gisi olabilir?

A) Uzay istasyonlarindaki astronotlarin sirt agrilarinin giderilmesi

B) Astronotlarin inig vs. gibi carpisma anlarinda daha az zarar gérmesi

C) Bel ve boyun fitigi gibi rahatsizliklari bulunan insanlarin ameliyatsiz tedavisi
D) Cesitli donanimlara destek olarak yerlestirilip eskimelerini geciktirmesi

Dulnya etrafinda dolanan ve herhangi bir islevi olmayan insan yapimi
cisimler uzay ¢opii olarak adlandirilir. ilk uydu olan Sputnik-1’in uzaya
gobnderiimesinden bu yana Dunya etrafini gcevreleyen uzaydaki ¢ép
miktar giderek artmigtir. Bu ¢Opler kaybedilen bir astronot eldivenin-
den roket parcalarina kadar oldukca cesitlidir. Uzay ¢éplerinin arasinda
70 000 km/sa. suratle hareket edenler bile bulunmaktadir. Gorselde
alcak Dunya ydérungesi olarak adlandirilan bélgede bulunan uzay ¢op-
"l e lerinin yogunlugu temsili olarak gdsterilmistir. Algak Diinya ydringesi,
Goérsel: www.nasa.gov iletisim uydularinin bulundugu bélgedir.
Verilen bilgiler dogrultusunda asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) Uzay ¢Oplugl sadece insanli uzay gorevleri sirasinda artmaktadir.
B) Uzay copleri insanlik tarihinin ilk gunlerinden beri bulunmaktadir.

C) Uydularin bulundugu yoéringede bircok uzay ¢épUi bulunmaktadir.
D) Uzay copleri boyut ve surat olarak genellikle birbirine cok benzerdir.

3. Uzay bilimi, teknolojik olanaklarin artmasi ile cok daha genis kapsamli hale gelmistir. Onceleri
yalnizca ciplak géz ile yerytuziinden gdzlem yapilabilirken gliniimizde gelisen teknoloji sayesinde
uzaya dahi gidilebilmektedir.

Asagidakilerden hangisi uzay bilimi ile ilgilenen ve calismalarina yeryiiziinde devam eden
kisilere verilen isimdir?

A) Astronom B) Astronot C) Kozmonot D) Astrolog
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Yukun
ayrilmasi

Donme
manevrasl

Ayrilma

Atmosfere
giris

Dikey inis

Bir uzay tasimaciligi sirketi, tekrar kullanilabilir roket sistemi gelistirmistir. Bu roketlerin nasil calistigi
yukaridaki gérselde sematize edilmistir.
Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Roket firlatildiktan sonra higbir parganin uzay ¢épligine katlmamasi saglanmistir.
B) Uzaya birakilan yuk, uzay ¢épu miktarini etkilemeyen parcalardandir.
C) Bu roket sistemlerinin kullaniimasi sayesinde olusacak uzay ¢épu miktari azaltilabilir.

)
D) Atmosferden ciktiktan sonra olusacak uzay ¢OpU sayisinin azalmasi hedeflenmistir.

Uzayda iki gesit uydu bulunmaktadir. Bunlar yapay ve dogal uydulardir. Glines sistemimizde
200’den fazla dogal, 1000’den fazla yapay uydu bulunmaktadir.
Asagidakilerden hangisi yapay uydunun tanimidir?

A
B
C
D

Gokyuziinde hareketsiz bicimde duran yildizlardir.

Yildiz olmadidi halde yildizmig gibi gériinen clice gezegenlerdir.

BulyUk gezegenlerin ¢ekimi etkisinde kalarak dolanan kiguk gok cisimleridir.
Uzay arastirmalari icin uzaya génderilen, Dinya ydrungesinde dolanan araclardir.

—_— O —

7. SINIF DENEME -1 3 Kilavuz / BlokTest



Gorsel: www.nasa.gov

RemoveDEBRIS, uzay ¢oplerini aktif olarak temizleme-
ye yonelik ilk projelerden biri. RemoveDEBRIS uzay
araci, kendisinden uzakta bulunan uzay céplerini bir
ag firlatarak yakalayabiliyor. Yakaladigi ¢copt kendisi-
ne dogru cekebiliyor. Uzay aracinin ayni goérevi bir
zipkin kullanarak gergeklestirebildigi de gézlendi. Re-
moveDEBRIS uzay araciyla yapilacak denemelerden
birinde yelken yardimiyla aracin kendini atmosfere
yénlendirmesi de denenecek. Atmosfere giren uzay
aracinin yanip yok olacagi planlaniyor. Yéntem ise ya-
rarsa uydular émrind tamamladiginda ayni sekilde
atmosfere yonlendirilebilecek ve ¢ép olusturmayacak.

Verilen bilgiler dogrultusunda asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Uzay c¢oplerinin artmasi, bunlari azaltmaya ydnelik calismalarin baslamasina neden olmustur.
B) RemoveDEBRIS projesi ile sadece var olan ¢dplerin azaltimasi saglanacaktir.

C) Uzay coplerinin temizlenmesinde temas gerektiren kuvvetlerin kullanimi mamkuanddr.

D) RemoveDEBRIS uzay araci, gérevini tamamlandiktan sonra bir cope dénlismeyecektir.

Asagidaki gok cisimlerinden hangisi terim olarak uzaya dahil degildir?

Galaksi

Dinya

Meteor

Mekikler, Dunya yérungesinde uzay istasyonu kurma, yerytzinden buraya malzeme tasima ve
yapay uydularin uzaya taginmasi gibi gorevleri yerine getirirler.
Verilen bilgilere gére mekiklerle ilgili agsagidaki yargilarin hangisine ulasilabilir?

A) Mekikler insansiz olarak da uzaya gonderilebilirler.

B) Mekikler, DUnya ve uzay arasinda baglanti olustururlar.
C) Mekikler uzayin kirlenmesine yol acarlar.

D) Mekiklerin kaza yapma ihtimalleri yoktur.

BlokTest / Kilavuz
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10.

11.

2021 yilinda, Hubble Uzay Teleskobunun yerine gececek bir
teleskobun uzaya firlatimasi planlaniyor. James Webb Uzay
Teleskobu (JWST) olarak adlandirilan bu teleskop, simdiye ka-
B dar insa edilmis ve uzaya firlatiimis en biy(k, en gigli ve en
: karmasik uzay teleskobu olacak. JWST ile saglanacak yeni bil-
gilerin, evrene bakis acimizi genisleteceg@i dustnaltyor. JWST,
Hubble Uzay Teleskobundan daha duyarli olacak. Fakat Hubb-
le Uzay Teleskobu gorindr 1sik sacan gok cisimlerini incelerken, JWST kizilétesi gorintu
yakalayacak. Bu sebeple JWST, Hubble Uzay Teleskobunun yerini almak yerine aslinda onu ta-
mamlayacak. Teleskobun yerlestirilecegi yoringenin Dlnya’ya uzaklig, Dlnya ile Ay arasi
mesafenin yaklasik olarak 4 kati kadar.

Buna gore JWST hakkinda asagidakilerden hangisi séylenemez?

gerek oyutlu modeli
Gérsel: www.nasa.gov

A) Dunya atmosferinin disina yerlestirilecektir.

B) Goérindr 1sik sagmayan gok cisimlerini gdézlemleyebilecektir.
C) Uzayin bilinmeyen &zelliklerini arastiracaktir.

D) Hava molekdlleri gérintt almasini engelleyebilecektir.

* Bir araya geldiklerinde belirli bicimler olusturan yildiz kiimeleridir.

* Isive isik kaynagi olan blyUk kitleli gaz kireleridir.

* Atmosfere girerek yerylziine diisen kaya parcasidir.

Verilen tanimlar arasinda agsagidaki gok cisimlerinden hangisi yoktur?

B)

Takimyildiz Yildiz

Evrende pek ¢ok galaksiden biri olan Samanyolu Galaksisi, Dinya’nin da bir parcasi oldugu G-
nes sistemini barindirir.

Verilen ifadelere gore asagidaki yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) Samanyolu Galaksisi birgok gk cismini bulundurur.
B) Sistemler, galaksilerden daha genis kapsamlidir.

C) Her galaksinin bir merkezi vardir.

D) Gunes sistemi, Samanyolu’ndaki tek yildiz sistemidir.
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12.

13.

14.

FEN BILIMLERI

Yildizlar, bulutsu adi verilen gaz ve tozlardan olusan
yapilarin yildiz olusum bélgelerinden dogar. Bulutsular,
etraflarini cevreleyen uzaydan daha fazla madde tane-
cigine sahiptir. Buna ragmen yogunluklari o kadar di-
suktdr ki Dunya boyutlarindaki bir bulutsuda sadece
birkac kilogramlik kitle bulunur. Yildiz olusum bdélgele-
rinde bulunan madde taneciklerinin birbirine yaklas-
maslyla bulutsu icindeki bazi yerlerde daha yogun bol-
ol geler meydana gelir. Artan yogunluk ile bu bélge gittik-
Rozet Bulutsusu ce diger tanecikleri de kendine cekmeye baslar ve en
sonunda bir yildizin olusmasina yetecek yogunluk elde edilmis olunur.
Verilen bilgiler dogrultusunda yildiz olusumuyla ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Baslangicta merkezdeki madde miktar cok azdir.

B) Taneciklerin birbirlerini cekmelerini saglayan kuvvetin etkisiyle gerceklesir.

C) Bulutsu adi verilen yapilarin icerisinde baslar.

D) Bulutsuda madde yodunlugu az oldugu igin olusan yildizlar Dinya boyutundadir.

@) Gazlarin sicaklidi yeterince ylkseldiginde @ Gaz ve toz bulutu toplanarak yogun ve si-
yildiz parlamaya baslar. cak bir kureyi olusturur.

€ Kirmizi devin dis tabakalari ayrilir ve uzaya
dogdru yayilir.
Bir yildizin hayati ile ilgili verilen bilgilerin yildizin olusumundan yok olusuna dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir?

A 00O B)©-0© C) 06 D) 066

—4
-
s

4 5
Yukarida bir yildizin olugum sureci ile ilgili gérseller karisik bir sekilde verilmigtir.
Olaylarin dogru siralamasi asagidakilerden hangisidir?

A)5-1-4-2-3 B)5-1-3-2-4 C)1-2-5-4-3 D)2-1-3-5-4
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15. 7 )
Uzay arastirmalari basladigindan bu yana insan-

lik uzay ¢Opl yaratmakta. Uzay ¢Opli miktarinda
simdiye kadar iki kere ani bir artis gercek-
lesti. Bunlardan birincisi 2007 yilinda (in
hiikimeti kendilerine ait bir uyduyu filize yar-
dimi ile vurduklarinda, ikincisi ise 2009°’da
ABD’nin aktif bir uydusunun Rusya’nin inaktif
bir uydusuyla c¢arpismasi sonucu gerceklesti.
Yoriingedeki birg¢ok uydu, ¢arpismalardan kag¢in-
mak i¢in y1llik yaklasik 2@ manevra yapiyor. Bu
manevralarin yarisi ise bahsedilen iki olayin

olusturdugu enkazdan kag¢inmak igin.
\. J
Verilen dergi yazisina gore uzay ¢oplugu ile ilgili,
I. Uydularin carpigsmasi sonucu artabilir.
Il. Carpismalar, ani bir sekilde artmasina sebep olabilir.
Ill. Kullanimda olan uydularin kagmasini gerektirir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) I've lll C)livell D) I, ITvelll

16.

Evren hakkinda gecmisten giinimuize birgcok yorum yapilmig ve fikirler 6ne
surdlmusgtar.

Isaac Newton

Buna gore asagidakilerden hangisi gorseldeki bilim insaninin éne surdtigu fikirlerden biri
degildir?

A
B
C
D

Evrenin belli bir baglangici yoktur.

Evren ¢cok yogun ve sicak bir noktada meydana gelen patlama ile olusmustur.
Evren hareketsizdir.

Evrenin belirli bir sinir yoktur.

17. « Halk arasinda Coban Yildizi olarak bilinmesine ragmen aslinda baska bir gék cismidir.
* Gece, ciplak gbzle gbzlenebilir.
* Guneg’'ten gelen 1s1g1 yansittigi icin parlaktir.
Verilen 6zelliklere sahip olan g6k cismi asagidakilerden hangisidir?

A) C)

Meteor Venus Kuyruklu Yildiz Jupiter

7. SINIF DENEME - 1 Kilavuz / BlokTest




18.

19.

20.

FEN BILIMLERI

NASA, 2024 yilinda Ay’a tekrar astronot gbndermeyi
planliyor. Artemis goérevi olarak adlandirilan bu sefer-
de, biri kadin biri erkek olmak Uzere iki astronot Ay’a
inis yapacak. Gorev sirasinda Ay’dan ve etrafindan ce-
sitli bilgiler elde edilecek. NASA, ulasacagi bu yeni
bilgileri bir sonra adimda kullanacak: Mars’a astronot
gbnderme.

Asagida verilenlerden hangisi Artemis gorevi gibi arastirma faaliyetlerin yapilma amaclarin-
dandir?

A) Dunya’daki yasamin ne zaman sona erecegini hesaplamak

B) Yasanabilir oldugu 6grenilen diger gezegenlere saldirmak

C) Gunes sistemindeki gok cisimlerinin olusumu hakkinda bilgi toplamak
D) Diger gezegen ve uydulara turistik geziler diizenlemek

Atmosferin etrafinda biriken uzay ¢dpleri devamli dolanma hareketi yapar. Bu nedenle uzaya firla-
tilan diger uzay araglarina carpma tehlikesi olustururlar. Béyle bir durumda maddi zararlar, hatta
can kayiplari bile yasanabilir. Ayrica bu ¢dplerden bazilari atmosfere girip yanabilir ve gok taglar
gibi yuzeye duserek insanlara zarar verebilir.
Verilen aciklamaya gore uzaydaki atiklar,

I. Yakit tanklari

Il. Eski uydular
Ill. Roket parcalar
cisimlerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz Il B) I ve llI C)livell D) I, lvell
Bir 6grenci fen bilimleri dersinde evren ile ilgili 6grendiklerini, benzetim yontemini kullanarak kar-

desine anlatmak istiyor. Bunun icin asagida verilen gérselde her basamagi evren ile ilgili bir terim
ile eslestirmek istiyor.

Organizma

Ogrenci, kardesine anlatirken asagidaki ifadelerden hangisini kullanirsa yanlis bir bilgi ver-
mis olur?

A) Hucre Dunya’mizi temsil ediyorsa doku Gunes sistemimizdir.
B) Doku Glines sistemi ise organ Andromeda galaksisi olabilir.
C) Hucre bir yildiz ise doku iginde binlerce yildizi barindirir.

D) Organizma evreni temsil ediyor ise organ galaksi olabilir.

BlokTest / Kilavuz 8 7. SINIF DENEME - 1
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FEN BILIMLERI

1. Bakteriler, sahip olduklari genetik materyali bir baska bakteriye aktarabilirler. Antibiyotik direnci
gibi 6zelliklerini bir sonraki nesillere bu sekilde gegcirirler. Bakterilerdeki bu mekanizma Gremenin
bir benzeri gibi gérunebilir fakat zigot olusumu gibi durumlar gézlenmez, sadece genetik materyal

paylasilir.

#0 W #HO W #HO W #HO O

1. asama 2. asama 3. asama 4. asama

Yukarida agamalari verilen bu genetik materyal paylasimi ile ilgili asagidakilerden hangisi
soéylenebilir?

A) Materyal paylasan bakteri hiicresi mitozla gogalirsa olusan hiicrelerde bu 6zellik gézlenmez.
B) 2. Asama, mayoz bdlinme sirasinda gamet olusumunda gdézlemlenir.

C) 3. Asamada genetik materyali alan hicre bir mitoz bélinme evresindedir.

D) 4. Asamadaki iki hiicre de mitoz gecirirse dort adet 6zellige sahip bakteri meydana gelir.

2. Mitoz bélinme ile cogalan mikroskobik canlilarda, olusan yavrunun ana htcre ile birebir ayni ol-
dugunu biliyoruz. insanlar gibi birgok hiicreden meydana gelen organizmalarin Gremesinde bu
yéntem kullanilamiyor. Ustelik cok hiicreli canlilarda olusan yavru ne ana canliya da ne de kar-
deslerine tamamen benziyor. insanlarda bunun iki sebebi bulunmakta. Birincisi yavruya genetik
materyali iki farkli canli aktariyor; bir anne ve bir baba. ikincisi ise ayni anne ve babadan meydana
gelmelerine ragmen iki kardese aktarilan genler birbirinden farkli oluyor.

Verilen metinde kardeslerle ilgili anlatilan durumun nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Doéllenme sirasinda sperm kuyrugunun olusan zigota dahil olmamasi
B) Zigotun bir yumurta ve bir sperm hticresinden olusmasi

C) Mayoz boélinme ile birbirinden farkli dért hiicre olusmasi

D) Zigotun arka arkaya mitoz gecirmesi sirasinda farklilasmasi

3. Vicudumuzda bazi hucreler birden fazla ¢ekirdeklidir. Bu hucreler daha fazla genetik materyal mo-
leklllne sahip oldugu icin daha fazla metabolik aktivite gosterebilir. Hlicrenin ¢ok gekirdekli hale
gelmesi ise ¢cekirdek boélinmesi adi verilen bir olay ile gerceklesir. Mitoz bdlinme gibi baslayan bu
boélinme gesidinde sitoplazma bogumlanmasi meydana gelmez.

Verilen bilgiler dogrultusunda asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Sitoplazma, ara lamel olustugu igin bogumlanmaz.

B) Mitozda cekirdek ve sitoplazma bélinmesi art arda olur.

C) Cekirdek bélinmesinden sonra olusan cekirdeklerden biri 6ldr.

D) Sitoplazmanin ikiye boliinmesi her gesit bélinmede zorunluluktur.
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FEN BILIMLERI

Bazi agac koklerinin asfalti ya da beton kaldirimlari
kirip ilerleyebildigini hepimiz gérmustzdir. AJgac
koklerinin kuvvetli oldugu bilinen bir gergektir. Fa-
kat tohumdan yeni cimlenmis narin bir bitkinin
gbvdesi kirlmadan toprak Uzerine cikmasi nasil
aciklanabilir? Bu durumu saglayan sey bitki hlcre-
lerinin icindeki basinctir. Hlcre icine su alarak
hicrenin sigkin olmasini saglayan bitki, topragi de-
lerek ylzeye cikabilir.

Anlatilan durum ile ilgili asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) Bitki hiicresinin sisip patlamamasini hiicre zar saglar.

B) Cimlenen bitkinin en disinda koruyucu 61l tabaka bulunmaktadir.
C) Sisen bitki hticresinde ici su dolu kofulun hacmi artmistir.

D) Hucrede yeterli miktarda su bulunmasi cimlenme igin 6nemsizdir.

2n=48 kromozomlu A hucresi ve 2n=54 kromozomlu B hlcresi Uzerinde mikroskop yardimi ile
bazi gézlemler yapilmistir.

* A hucresi sirasiyla art arda 1 mitoz ve 1 mayoz gecirmistir.
e B hucresi art arda 3 mitoz gecirmistir.

Buna gore yapilan gézlemlerle ilgili grafik olusturmak isteyen bir arastirmaci, asagidaki gra-
fiklerden hangisini kullanamaz?

A) Son kromozom sayisi B) Son hiicre sayisi
A A
54 8
24 fooreereeerans
A B » Hucre A B » Hucre
C) B hucresinin kromozom sayisl D) A hicresinin sayisi
A A
T | 8
Py
2 _________________________
Hil L Hij
> Hiicre » Hiicre
b 4 ! 4 b
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FEN BILIMLERI

6. KOk hicre, insanda mitoz bdlinme ile farklilasabilen hicrelere verilen isimdir. Bu hlcreler embri-
yonik ve yetiskin kék hlicreler olarak iki tirdedir. Embriyonik kok htcreler en yiksek farklilasma
yetenegine sahiptir. Kok hicrelerin bélinmesiyle biylyen embriyoda farkl dokulara ait farkli tip
hacreler gelisir.

i

-
Sperm

Yumurta

Kok hucreler
Buna gore zigotun gelisimini gésteren gérsel ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Mavi oklar mitoz bélinmeleri temsil etmektedir.

B) Son evredeki kok hucreler farkllasip dokulari olusturacaktir.

C) En bastaki iki hiicre ayri ayri mayoz béliinme sonucu olusur.

D) Kirmizi ok ile gbsterilen olay sayesinde hucrelerin kromozom sayisi yariya iner.

Yukaridaki kromozomlara sahip bir hiicreden mayoz béliinme sonucunda,

I Il M v

hiicrelerinden hangileri dogal siirecte olusamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lllve IV D) Ivelll

8. Ayla ve Gulay, mikroskopla inceledikleri hiicreler hakkinda asagdidaki bilgileri vermislerdir.
Ayla: Benim inceledigim hiicrede belirgin hiicre duvari var.
Giilay: Benim inceledigim hlcrenin gérintisu yuvarlak ve kofullar kiclk.
Ayla ve Gulay’in verdikleri bilgilere gére asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Ayla bitki hiicresi incelenmistir.

B) Gulay’in inceledigi hiicrede kloroplast bulunur.

C) Ayla’nin inceledigi hiicredeki kofullar blylk ve az sayidadir.
D) Gulay’in inceledigi hiicrede sentrozom bulunur.
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10.

11.

Yandaki ¢calismada, bir hicre belirtilen yerden ikiye
kesiliyor. Cekirdekli kisim yasamaya devam ederken
diger kisim éluyor.

Bu deneyde elde edilen sonuglara gore asagidaki ¢ikarimlardan hangisi yapilabilir?

A) Hucreler cekirdekleri olmadan da yasayabilirler.

B) Cekirdek hucrenin yénetiminden sorumludur.

C) Cekirdek hicrenin kalitim bilgisini tasir.

D) Bir huicrenin yasamina devam etmesi icin mutlaka ¢ekirdegi olmalidir.

Grafikte 2n = 20 kromozomlu bir hiicrenin kromozom say!- Kromozom sayisi
sinin zamanla degisimi gosterilmektedir. A
Buna gore t, - t, - t; zaman araliklarinda gerceklesen o
olaylar sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A) Mayoz boéliunme, Déllenme, Mitoz bélinme 10
B) Mitoz bélinme, Mayoz bélinme, Déllenme

C) Mayoz bélinme, Mitoz bélinme, Mayoz bélinme

D) Mitoz b6élinme, Déllenme, Mayoz bdlinme

Zaman

Can, kullandidi ilaclar sebebiyle bir sire egzersize ara ver-
mek zorunda kalmistir. Son doktor kontrolline gittiginde ise
artik ilag kullanmay! birakabilecegini ve 2 ay sonra egzersiz
yapabilecegini 6grenmistir. 2 ayin sonunda sabah kosuya
ciktiginda, eskisi gibi yarim saat boyunca 5 km hizli tempo-
da yurimeyi planlamigtir. Fakat yarnim saat dolmadan eskiye
g0re cok daha fazla terledigini ve ¢ok cabuk yoruldugunu
fark etmistir. Eve déndtiginde merdivenleri ¢cikmak icin ba-
caklarinda neredeyse hig enerjisi kalmamistir.

Can’in hiicre organelleri ile ilgili,

I. Kas hucrelerindeki mitokondriler yeterli enerji Gretememistir.

Il. Hucrelerindeki golgi cisimcikleri, eski egzersizlerine gbre daha fazla calismistir.
lll. Kas dokusunda hticre sayisi azaldigi icin egzersizde zorlanmigtir.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A)lvell B) I ve Ill C) llve lll D) I, Il ve Il
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12. Hayvan hicreleri, hlicre icine gereginden fazla su girdiginde sisip patlama riski ile karsi karsiya
kalabilir. Bitki hiicreleri ise bu tip bir sismeye karsi daha dayaniklidir. Ustelik bitki hiicrelerinin ha-
cimsel olarak genislemesi, i¢ basinci artirir ve bitkinin formunu olusturmasina katki saglar.

Bitki hticresi Hayvan hiicresi

Hayvan ve bitki hiicrelerinde bulunan bu farkin kaynagi asagidakilerden hangisidir?

A) Bitki hucrelerinde hicre duvari bulunmasi

B) Hayvan hticrelerinde ¢cok sayida koful olmasi

C) Bitki hiicrelerinde daha buyuk kofullar olmasi

D) Hayvan htcresi sitoplazmasinin daha akigkan olmasi

13.

Olaylar Mitoz Béliinme | Mayoz Béliinme
Kalitsal cesitliligi saglar. \/
Tum canlilarda goéralir. \/
Olusan hucrelerin kalitsal yapisi ana hicre ile aynidr. \/
Ureme ana hiicrelerinde goriiliir. \/
Vicut hdcrelerinde goéralUr. \/
Tek hicrelilerde Gremeyi saglar. \/

Yukaridaki tabloyu dolduran égrenci, her dogru isaretlemesi icin 5 puan alacaktir.
Buna goére 6grenci bu calismasindan ka¢ puan alir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25

14. Organellerin gorevleri ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Mitokondri, salgi maddelerini paketler.

B) Lizozom hicre i¢i sindirimden sorumlu organeldir.

C) Sentrozom huicre bdlinmesi sirasinda ig ipliklerini olusturur.
D) Endoplazmik retikulum hiicre icinde madde iletimini saglar.
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15.

16.

17.

~ )
Lizozom
Za \®e o)/ { \
°° / \ 9
Mitokondri . 5
Zar 0/U§Umu Sitoplazma iginde Olusan kese Hiicre organelinin
ayri bir kese ile lizozomun bozulmasi ve geri
olusumu birlesmesi déndgimdi
. _

Yukarida, hlcre igindeki yaslanmis bir organelin nasil islemlerden gectigi gdsterilmistir.
Buna gére hiicre organelleri ile ilgili,

I. Organelin parcalanmasi i¢in ayri bir kese olusmazsa lizozom hicrenin kendisini parcalar.
Il. Yaslanmis organellerin pargalanmasindan lizozom sorumludur.
lll. Lizozomun parcalayacadi organel sitoplazma iginde agikta durur.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A)lvell B) I ve Ill C) Il ve lll D) I, Il ve Il

Fen bilimleri dersinde 6gretmenin sorusuna karsi 6grencilerin verdikleri yanitlar asagidaki gibidir.

e Sentrozom hayvan hicresinde bulunurken bitki hiicresinde bulunmaz.
* Hayvan htcresinde kofullar kiicUk ve cok sayidadir.
* Hayvan hticresi yuvarlak, bitki hiicresi kdselidir.

Buna gore 6gretmenin sorusu asagidakilerden hangisidir?

A) Bitki hiicresinde hangi organeller vardir?

B) Hayvan hicresinde hangi organeller yoktur?

C) Bitki ve hayvan hticresinin benzer 6zellikleri nelerdir?
D) Bitki ve hayvan hicresi arasindaki farklar nelerdir?

Mayoz bélunme, eseyli Ureyen ¢ok hucreli canlilarin Greme ana hicrelerinde meydana gelir.
Mayoz béliinmenin sonuglari ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Boélinme tamamlandiginda iki yeni hicre olusur.

B) Olusan hucrelerin kalitsal 6zellikleri ana hicre ile aynidir.
C) Yavru hlcrenin kromozom sayisi yariya inmistir.

D) Ayni hicre art arda mayoz bélinme gecirebilir.
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18.

19.

20.

FEN BILIMLERI

I. Kardes kromatidlerin ayrilmasi
Il. Homolog kromozomlarin ayrilmasi
Ill. Kromozomlar arasi parca degisimi yapiimasi
Mayoz ve mitoz béliinme arasindaki benzerliklerle ilgili yukaridaki bilgileri yazan Bilge, hangi
olaylari yanhs vermigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill O lvell D) Il ve Ill

Kromozom sayisini yariya indirme Parca degisimi gerceklesmesi
Verilen olaylardan hangileri mitoz béliinmede, hangileri mayoz béliinmede goériliir?

Mitoz Mayoz
A) I I-10-10- 1V
B) [-1-1V [-11
C) -1V - v
D) I i -1v
“Hucre zari ile cekirdek arasini dolduran ............... hlcrede hayatsal olaylarin gergeklestigi yerdir.

TUm hacrelerde ..................
Yukarida bos birakilan yerlere asagidakilerden hangileri getirilmelidir?

A) sitoplazma, bulunmaz B) sitoplazma, bulunur
C) hucre duvari, bulunur D) organel, bulunmaz
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